经济专刊部主办 组版:张文慧 责编:惠爱宏 校对:孟柯妤 电子信箱:llrbjjb@163.com

我国非化石能源发电

装机容量占比超50%

机容量占比达到50.9%,历

2060年前实现碳中和"的

发展目标。在11日举行的

首届上海国际碳中和技

术、产品与成果博览会开

幕式上,杨荫凯说,近三年

来,中国的"双碳"工作取

N"政策保障体系。加快能 源转型步伐,在沙漠、戈壁 和荒漠地区规划建设了大

型光伏风电基地,完成煤

电机组节能降碳改造、灵 活性改造和供热改造超4.8

2020年,我国提出"力 争2030年前实现碳达峰、

文水县:开辟农业生产托管高质量发展新路径

加快推动高质量发展 建设美丽幸福吕梁

本报讯(记者 韩笑)发展农业生产托 管,是促进农业规模生产、引领小农户与现代 农业发展有机衔接的重要途径。近年来,文 水县依托农业生产托管,通过"党支部+村集 体经济组织股份合作社+农户+专业合作社" 的模式,有效破解了农村"种地难"、农民"增 收难"的经营困局,开拓了集体经济持续壮大

加强规范指导,让集体经济组织"全心 管"。依据农业生产托管试点项目实施方案,

文水县积极部署农业生产托管工作,-代农业发展服务中心指导村集体经济组织与 农户签订服务合同,解决农民种地缺人、缺技 术的难题,实现规模化经营;二是指导村集体 经济组织与农机手签订服务协议,明确农机户 是明确作业标准和地点,及时开展各项服务, 保证按时完工,给农户吃上"定心丸"。

况、耕地时间、燃油价格及当地农机和机手配 置情况,通过实地调查合理确定当年托管价 格;科学选定村党支部、村委班子有凝聚力和 战斗力的村作为项目实施地点,为保证项目顺 利实施打好基础;针对各试点村不同村情特点 开展旋播、除草、无人机打药、秋耕、机收等单 个或多个环节的服务,逐步建立全领域、一条 链的全程托管模式;依托田间作业监控设备数 据,对项目各环节作业开展跟踪监管和科学验 收,通过精准验收保障各项作业质量。

加强宣传培训,让农户"放心托"。通过 印发宣传单、悬挂农业生产托管政策宣传条 幅等方式,让全县广大农民群众了解农业生

程和保障措施家喻户晓;组织业务培训,通过 统一培训、田间地头现场讲解和外出学习等 方式,有效提高服务水平,让群众实实在在感 受到农业生产托管这项惠民政策的好处。

依托托管模式,让文水农业实现"精心 合自身实际,出台了《文水县农业生产托管三 年行动方案》,将推广农业生产托管与壮大村 集体经济相结合,聚焦产前、产中、产后全过 面,带动全县更大范围推行全托管服务,走出 有文水特色的农业生产托管之路。

在一系列政策支持下, 控。

活力,绿色低碳产业朝气 蓬勃,绿色低碳发展潜力 无限。杨荫凯表示,下一 推进降碳、减污、扩绿、增

命,坚持"先立后破",有序 绿色新动能;四是加快完 善绿色低碳政策,健全支 投资、价格政策,推动能耗 双控逐步转向碳排放防

西部陆海新通道让泰国榴莲

新华社重庆6月11日 (记者 刘恩黎) 装有约 列11日顺利抵达重庆市江 津区小南垭站,这也是泰 国榴莲首次通过西部陆海 达中国西部成渝地区。相 比之前泰国与重庆之间的 传统冷链运输,此次运输 方式进一步缩短了新鲜泰

达了重庆。"重庆国际物流 集团市场部负责人王艺桦 介绍,以前重庆从泰国进口 榴莲需要通过海运或者铁 路中转,此次冷链运输是 "公路+铁路"的联运方式,

说,时间就是金钱,每一小 时都很关键,'榴莲专列'有 上。"重庆洪九果品公司首

等东盟国家和我国的经贸 往来越发密切。同时,双边 长期从事外贸生意的经营 主体也进一步享受到了政

邓浩吉表示,多元的贸 易政策利好叠加,让外贸企 业真正实现了降本增效,这 意味着更新鲜的泰国榴莲 能以更便宜的价格进入中

搭上"快车"进入中国市场

国家发改委已下达2023年以 工代赈中央专项投资73亿元

新华社北京6月12日 电(记者 陈炜伟)记者 了解到,今年以来,国家 发展改革委已联合财政部 分批下达 2023 年以工代 赈中央专项投资73亿元, 占年度拟下达投资规模的 90%以上,支持中西部20 余个省份实施 2000 余个 农村中小型基础设施建设

预计发放劳务报酬 20 余亿 元,吸纳带动20多万困难群 众参与工程项目建设,人均 增收1万元左右。下一步, 国家发展改革委将尽快下 达 2023 年度剩余以工代赈 中央预算内投资计划,督促 指导有关省份加快项目开 工建设,抓实抓牢群众务工 组织和劳务报酬发放等工 作,充分发挥以工代赈稳就 业、保民生、促发展的重要

据介绍,项目实施后, 作用。

全国总工会部署 做好职工防暑降温工作

新华社北京6月13日 电(记者 周圆 樊曦)当 前全国多地陆续迎来高温 天气。全国总工会目前印 发《关于做好2023年职工 防暑降温工作的通知》,要 求各级工会督促用人单位 合理布局生产现场,为职工 提供必要的个体防护用品 和高温作业休息场所,按规

定发放高温津贴。 通知指出,职工防暑 降温工作是一项季节性很 强的劳动保护工作,直接 关系到职工身体健康和企 业生产安全。各级工会要 加强组织领导,与政府相 关部门形成合力,抓好责 任落实;要认真履行法律 赋予工会的群众监督职 责,督促用人单位落实防 暑降温主体责任,预防发 协商,签订集体合同或者 高温作业和高温天气作业 劳动保护专项集体合同 通知强调,各级工会要 通过向夏季露天作业的物 流、电力、建筑、环卫等行

生职业性中暑事件;代表

职工与用人单位进行平等

业和存在生产性热源高温 作业场所的从业人员送清 凉物资、送政策宣传、送健 康培训、送健康体检、送法 律维权等方式,积极开展 "送清凉"等活动。积极拓 展"司机之家"、户外劳动 者服务站点、工会帮扶(服 务)中心等服务设施功能, 重点帮助新就业形态劳动 者解决实际问题,为高温 天气户外作业职工避暑休

国榴莲进入重庆市场的时 从境外通关后直达重庆,进

世

界

本报讯 (记者 罗丽 通

近年来,交城县坚持以习 近平总书记生态文明思想和 视察山西重要讲话重要指示 为引领,以打造绿色发展品牌 县为目标,牢固树立"绿水青 山就是金山银山"理念,抓住 "绿色"和"发展"两大主题,聚 焦"蓝天、碧水、净土"三大污 染治理攻坚战,扎实推进生态 环境质量工作。

在活动现场,来自交城县 各界书画爱好者们纷纷拿起 手中的画笔挥毫泼墨,即兴创 作,一幅幅精妙绝伦与"世界 环境日"有关的佳作跃然纸 上,通过画作展示进一步增强 了宣传的文化内涵,提升了环 境保护意识,引导广大市民积 极参与生态文明建设。同时, 相关工作人员纷纷向过往车 辆、市民发放环保官传资料, 为大家详细讲解生态环保、环 境法律法规等相关知识,受到 了市民的一致好评。当天共 设置宣传展板53块,宣传车10 辆,发放手册、礼品等宣传资 料 20000 余份,现场解答群众 咨询100余人次。

"作为新时代的一名学 生,我认为,保护环境是一项 长期而又艰巨的任务,需要我 们每个人用耐心和恒心去完

成。"交城县城内初级中学学生马天罡表示,作 为一名学生,作为一名书画爱好者,他将用手 中的画笔和实际行动为交城县的环保事业贡

献一份力量。 "保护环境,人人有责。保护环境,人人受 益。中兴煤业作为交城县生态文明建设的一 份子,将以此次宣传活动为契机,加大企业的 生态文明建设力度,共同守护好这一片蓝天净 土。"山西汾西中兴煤业有限责任公司环保部 部长赵文龙表示,活动结束后,企业将积极行 动起来,躬身践行促清洁,共建美丽新世界,以 高度的责任感和使命感守护好这片净土,让交 城的天更蓝、山更绿、水更清。

吴玲:共享单车经营模式岂能"跑偏"

的城市1小时4.5元,被用户抱怨价格已贵过 公交与地铁。面对越来越贵的共享服务。消 费者还会买单吗?(6月8日《成都商报》)

2021年,中国共享单车用户规模已达3亿 人,近90%用户每周都会使用共享单车。按照 互联网企业"拉新、留存、转化"的玩法,随着行 业进入成熟稳定期,企业便不再烧钱补贴用户, 而是开始向用户侧"收割"。近一两年,"共享单 车又涨价了"的话题不时在网上引发讨论。

共享单车的营运而生, 是社会发展的 必然趋势。毕竟人们不需要拥有一辆车,但 随时又有车骑,这是最大社会价值体现。的 确,共享、便捷是互联网思维给人们生活带

成本高等因素,共享单车不赚钱,有的甚至严 重亏损,在这种情况下,共享单车适度涨价, 也是市场经济行为,本身无可厚非。因为企 业不是慈善机构,"盈利模式"是企业经营的 最终目的。问题是共享单车涨价不能随心所 欲,而是要适度,考虑到消费者的承受能力。

共享单车越来越贵,"钱程"令人堪忧。 共享单车涨价是一个复杂的问题,涉及到市 场供需、企业盈利、政府管理等多个方面因素 的影响。对于消费者来说,共享单车价格上 涨无疑会增加他们的出行成本。共享单车, 本身具有公益属性,政府推出了"地方政策补 贴"和"补助金"计划,以支持共享单车的发展 和建设,补贴共享单车企业的各项开支,支持 国内外投资者进入共享单车行业。共享单车 涨价,既要根据市场需求,又要符合物价政

图为农民在离石区田

记者 刘亮亮 摄

园综合体稻渔综合种养项

地步,这对消费者来说,无法接受,他们会用脚 投票。对共享单车投放企业来说,无疑是杀鸡 取卵的短视行为。共享单车价格上涨的原因是 多方面的,而消费者和企业都需要在涨价潮中 找到自己的平衡点。企业不能任性而为,应在 制定出最有助于实现"双赢"的价格策略,不能 "跑偏"。唯有找出稳健的服务与盈利模式,才 是行业发展的"正道",单车企业才能行稳致远。



三是确定13位负责人组成项目主管,选

拔46名熟悉审批业务、沟通能力强的工作人

员组成项目管家,实行"一个项目确定一名项

目主管、选聘一名项目管家、成立一套工作专

班、所有服务一跟到底"的模式,以全力推进

项目高质量发展为重点,主动作为、靠前服

吕梁经开区

蹚出高质量发展新路

本报讯(记者 刘丽霞) 2023年以来, 吕梁经开区以高质量发展为目标导向,持续 深化"承诺制+标准地+全代办"改革,多措并 举,不断优化营商环境,为项目落地建设提 供高效、优质、便捷服务。

一是建立权责清单、办理事项服务指南 清单、承诺事项清单、一次性告知清单、领办 代办事项清单,让企业办事一目了然,取消 政策规定备案类事项,合并办理相近审批事 项,加强对用地企业在项目建设、竣工验收、 达产复核等环节的定期检查和随机抽查。 2023年企业投资备案类新开工项目实行承 诺制10个,占比达到100%。

二是全面开展区域节能评价等9项区域 评估事项,加快评估成果应用,目前压覆主要 矿产资源评估等7项评估事项已经完成批 复,评估报告及批复上传政务服务网方便企 业共享区域评估成果。根据产业导向和地块 实际制定投资强度、容积率、能耗控制等5项 控制性指标,并纳入土地出让条件。

务,实现有效缩减企业材料准备时间80%以 上,缩减审批时限60%以上,提高企业整体效 率 20%以上。2023年截至目前,已为18个企 业提供服务,高效完成服务事项74个。

瑞隆矿:抓"三化"促进运输安全

本报讯 如何抓好运输管理,减少或杜 绝事故发生? 山西冀中金晖瑞隆矿通过专 业培训日常化、专业检查常态化、安全设施 创新化,有力的促进了运输安全,使该矿连 续11年杜绝了运输事故。

专业培训日常化。该矿定期对各单位 运输人员进行培训,实行运输人员定岗制 度,培训考试合格后方可持证上岗,近年来, 对各单位运输人员每周不少于2次培训,极 大的提高了运输人员的技术素质,确保了轨

织各生产区队运输工以及分管运输负责人 进行井下轨道运输安全培训。培训中,该矿 分管运输矿长对照国家标准文件及提前准 备的课件,结合自己多年积累的丰富的运输 管理经验,对轨道运输的安全注意事项进行 了逐条详细讲解,加强了参训人员对轨道运 输安全重要性的认识,增强了参训人员自我 保护意识,促进了运输安全。

专业检查常态化。该矿运输专业检查 不断线,除每周进行运输专项检查的同时, 道运输工作安全进行。近日,该矿机运科组 矿领导利用带班的机会,深入到运输线检

查、运输专业管理人员跟班检查等多种形式 的检查,及时发现了运输隐患,及时处理了 整改存在的问题,今年以来,据不完全统计, 共计检查38次,查出各类问题210余条,全 部按照"五定"表形式完成整改验收复核。

安全设施创新化。该矿按计划逐步实施 气动挡安全设施改造,逐步淘汰了手动挡使 用,并做到了操作简单化。他们还研究优化 安全设施设计创新,推广应用无极绳绞车,逐 步淘汰小绞车使用,完善(75KW以下无极绳 绞车)手动抱闸二次刹车装置,从而提高了运 输效率和安全系数,仅今年以来,该矿就推出 运输创新设施4项,且全部投入使用,从而进

(赵朋生)

一步增强了运输安全。